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https://www.100test.com/kao_ti2020/518/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E6_8A_A5_c27_518382.htm 第六节 其他报关单的填制 其他

进出境报关单（证）是指：专用于特定区域、特定货物以及

特定运输方式的进出境报关单（证）。它们的性质、效能及

填制方式与进出口货物报关单基本一致。 一、保税区进出境

货物备案清单 （一） 含义： 海关规定的统一格式，由保税区

内企业或其代理人填制， 向海关提交的申请货物进出保税区

的法律文书。 （二） 适用范围： 保税区从境外进口的货物（

包括加工贸易料件、转口货物仓储货物）（非自用，采用备

案制）保税区运往境外的出口货物 不包括： 保税区与国内非

保税区之间进出口的货物（自用，采用报关制） 区内企业从

境外进口的自用的机器设备、各类设备、办公用品及区内工

作人员自用的应税物品。 二、出口加工区进出境货物备案清

单 （一） 含义： 海关规定的统一格式，由出口加工区内企业

或其代理人填制，向出口加工区海关提交的申请货物运入或

运离出口加工区的法律文书。 （二） 适用范围 出口加工区实

际进出境货物 加工区与国内其他地区之间的非实际进出境货

物 同一出口加工区内或不同出口加工区之间的区域结转（调

拨）货物 备案清单的填制基本与报关单填制相同，有关的栏

目填制如下： 1、进出口口岸 加工区进出境货物，按货物实

际进出境的口岸海关名称及代码填报 加工区进出区货物，填

本出口加工区海关名称及代码。 属于同一区内结转（调拨）

的货物，应填本加工区海关名称及代码不同出口加工区之间

结转（调拨）的货物，应填对方出口加工区海关名称及代码



。 2、备案号 对出入出口加工区的保税货物，应填标记代码

为“H”的电子帐册备案号 对出入出口加工区的征免税货物

，应填标记代码为“H”，第六位为“D”的电子帐册备案号

对出口加工区企业的维修、测试、检验、展览积攒进出口货

物运往区外的，不需填报备案号。 3、运输方式 对加工区进

出境货物，其填报与进出口报关单的要求相同 对进出区的货

物，应填“Z” 对加工区结转（调拨）的货物，填报“9” 4

、运输工具的名称 对不同加工区结转（调拨）的货物，应填

转入方关区代码（前两位）和进口货物报关单（备案清单）

号 三、过境货物报关单 含义： 指由过境货物经营人向海关递

交申请过境货物进（出）境的法律文书，是海关监管货物过

境的重要凭证。 四、进（出）境快件报关单 含义：是指进出

境快件运营人向海关提交的申报以快件运输方式进出口货物

、物品的报关单证。包括KJ1报关单、KJ2报关单、KJ3报关单

。 五、暂准进口单证册（ATA单证册） 含义：指由世界海关

组织通过的《货物暂准进口公约》及其附约A和《关于货物

暂准进口的ATA单证册海关公约》中规定的，用于替代各缔

约方海关暂准进出口货物报关单和税费担保的国际统一通用

的海关报关单证。（详见第三章第六节） －－－－－－－－

—————————————————————————— 

附件：空白进口货物报关单 说明：(以下内容为08教材关于报

关单填制规范变动的内容： 1、 收货单位：进口货物在境内

的最终消费使用单位 填其中文名称及编码，没有编码填中文

名称 2、 许可证号：填进出口许可证，两用物项及技术进出

口许可证，纺织品临时出口许可证编号 3、 包装种类：根据

实际包装填报相应的包装种类 4、 随附单据：仅填除许可证



号栏已填写的许可证以外的监管证件代码及编号 以下内容

为08表体各栏目的填制规范： 5、 项号：分两行填报 第一行

：填报货物在报关单中的商品排列序号 第二行：填已备案的

货物在其备案手册或证书中的序号 6、 商品编号：填写8位税

则号列以及第9、10位附加编号 7、 商品名称及规格型号：分

两行填写 第一行：填报进出口货物规范的中文名称，如为非

中文，则译成中文，必要时加注原文 第二行：填已商品的规

格型号 8、 数量及单位：分三行填写 第一行：第一法定计量

单位及其数量 第二行：第二法定计量单位及其数量，如无则

为空 第三行：实际成交计量单位及其数量，如与法定计量单

位相同，则为空 9、 原产国（地区）：填进口货物生产、制

造的国家或地区的名称或代码 10、 单价：填报同一项号下进

出口货物实际成交商品单位价格的金额，如非整数，其小数

点后保留4位， 第5位后略去 11、 总价：填报同一项号下进出

口货物实际成交商品总价，如非整数，其小数点后保留4位，

第5位后略去 12、 币制：根据实际成交情况按海关规定的“

币制代码表”选择填报相应的货币名称或代码或符号，如“

币制代码表”中无实际成交币种，需转换后填报 13、 征免：

报关单所列商品选择填报相应的征、减免税方式的名称，加

工贸易报关单位根据手册中备案的征免规定填报如为：“保

金”或“保函”的应填“全免”中华人民共和国进口货物报

关单 预录入编号： 海关编号： 进口口岸 备案号 进口日期 申

报日期 经营单位 运输方式 运输工具名称 提运单号 收货单位 

贸易方式 征免性质 征税比例 许可证号 起运国（地区） 装货

港 境内目的地 批准文号 成交方式 运费 保费 杂费 合同协议号

件数 包装种类 毛重（公斤） 净重（公斤） 集装箱号 随附单



据 用途 标记麦码及备注 项号 商品编号 商品名称、规格型号 

数量及单位 原产国（地区） 单价 总价 币值 征免 税费征收情

况 录入员 录入单位 兹证明以上申报无讹并承担法律责任 海

关审单批注及放行日期（签章） 审单 审价 报关员 单位地址 

申报单位（签章） 征税 统计 邮编 电话 填制日期 查验 放行
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